



来福州邂逅“三条簪”

“山海福厝”国潮嘉年华活动在榕启动,系列活动创新演绎闽都文化

海都讯(记者 陈逸之 唐明亮) 中秋、国庆将至,为展现“非遗+国潮”的独特魅力,9月14日至10月7日,“山海福厝”国潮嘉年华将在福州持续举办,为市民游客带来国潮风味的文化盛宴。14日,启动仪式在三坊七巷举行,以“国潮”形式创新演绎传统文化,全方位展现独特的闽都文化时尚力量。

启动仪式分为行进式国潮创新表演和文旅推荐两个环节。《百狮报喜》《穿越2024》情景互动剧、创意三弦秀等节目在南后街上演,引得游客连连喝彩。文旅推荐则在山海福厝国潮馆内举行,由文旅推荐官解锁中秋国庆潮玩攻

略,如三坊七巷“福厝潮有戏,闽式生活季”、朱紫坊“福厝话朱紫,国潮游园季”、上下杭“福厝月双杭,国潮非遗季”和梁厝街区“福厝新潮派,金秋露营季”等。

同时,启动仪式上还精心推出了《巾帼韵》三条簪国风潮舞,女演员们头戴“三条簪”,重温福州女子“为国、为家、为己”的坚毅风采。今年6月,“福州传统妆束技艺”列入鼓楼区第七批非物质文化遗产项目,“三条簪”造型在榕城“重出江湖”。“作为外地游客,今天更加了解福州的三条簪和传统妆束技艺。我等一下也想去体验妆造、在巷子里拍照留念。”游

客庄女士说。

据了解,此次国潮嘉年华系列活动将在三坊七巷、上下杭、南公河口、朱紫坊、梁厝等街区开展福州“三条簪”国潮秀快闪,“三条簪”妆造体验、美拍打卡等活动,带领广大游客近距离感受闽都国潮之美。

活动还重点推出福州传统非遗与国潮结合的新玩法,如沉浸式街区情景剧、非遗跨界国潮系列表演、月满坊巷中秋拜月礼、国潮非遗艺术夜、非遗橱窗秀、非遗互动剧游等。

此外,三坊七巷官方旅游小程序推出线上“文旅地图”,并将联合鲸探平台在9月26日限量发行数字藏品。



启动仪式上,《巾帼韵》三条簪国风潮舞

中秋节前 擦亮城市“脸面”

环卫工人深度清洗城市路面、外立面等

海都讯(记者 郭思琪 通讯员 许流钦) 日前,福州市城管委环卫中心组织各环卫企业,开展中秋节环卫大提升行动。

“我们采用‘人工+机械’的方式,对550条重要道路进行每天清洗一次、冲洗一次,非限行时段巡

回洗扫,快保人员每半小时巡回保洁一次。”福州市城管委环卫中心工作人员说。同时,城乡接合部及背街小巷同步开展清洗、保洁与督查工作。

城市立面作为城市的“脸面”,同样得到了精心呵护。隧道、车行下穿及

“城市家具”等至少接受二次深度清洗。值得一提的是,针对福州市区快速通道、匝道防撞墙、声屏障等交通安全设施,环卫中心更是出动了技改车辆进行专项清洗。中秋假期期间还将每日冲洗。

此外,对所有过江大桥

及其附属设施精洗一次,达到表面无明显污垢、污渍,立面见本色。“在中秋期间,我们会进行快保作业,每半小时巡查一遍。”工作人员表示,9月11日至中秋节假期,对地下通道和人行天桥每2~3天至少清洗1次,确保无死角。



园林工人在华林路修剪树枝

双节将至 榕城修剪行道树枯枝

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青 文/图) 14日,记者获悉,在中秋、国庆佳节即将来临之际,福州市绿化管理处积极开展行道树枯枝修剪工作,为市民营造安全、美观的城市环境。

福州市绿化管理处组织专业队伍,对全市范

围内的行道树进行了全面排查。工作人员重点关注那些存在枯枝、断枝隐患的树木,以防止在大风等恶劣天气下树枝掉落伤人损物。

13日晚,在华林路修剪现场,园林工人借助高空作业车等专业设备,小心翼翼地对行道树的枯

枝进行清理。他们分工明确,有的负责操作设备,有的负责清理剪下的树枝,有的负责维护现场秩序,确保修剪工作安全、高效进行。

经过精心修剪后的行道树更加整洁美观,为中秋、国庆期间的福州市增添了一道亮丽的风景线。

左海公园摩天轮将拆除重建 力争在元旦前完成改造



左海摩天轮即将拆除重建

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青 文/图) 9月14日,记者从相关单位确认,作为福州主城区目前唯一投入运营的摩天轮,福州左海摩天轮将于10月8日拆除重建。

左海摩天轮,位于西湖和左海连接处。1995年的国庆节前,左海公园引入了一艘长81米、宽15米、高22米的“左海号”轮船。和轮船相配套的,是直径为42米、拥有24个轿厢的大型摩天轮。

据左海摩天轮运营方相关负责人翁女士介绍,

左海摩天轮运营已有二十九载,需要进行更新。按照计划,改造工程从今年10月8日启动,工程需要两个月左右的时间,力争在元旦前完成改造。改造后的摩天轮直径将达到49米,拥有32个轿厢。

左海摩天轮是福州主城区唯一投入使用的摩天轮,在摩天轮上可以俯瞰主城区风光,特别是福州西湖的全景。而市区其他区域,包括晋安湖摩天轮、福州市儿童公园小型摩天轮等设施,目前还在进行报批。

福州新房价格连续15个月下滑

8月福州楼市成交呈两极分化,刚需房源和高端改善盘为成交主力

海都讯(记者 何畏) 9月14日,国家统计局公布了《2024年8月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况》。数据显示,2024年8月份,70个大中城市中,各线城市商品住宅销售价格环比下降、同

比降幅总体略有扩大,其中一线城市新建商品住宅销售价格环比降幅收窄、同比降幅与上月相同。

根据国家统计局数据,今年8月,福州新建商品住宅销售价格指数环比下跌1.9%,延续前14

个月下跌态势,出现15连跌;同比则下跌了8.2%。而在二手房方面,今年8月,福州二手房价格环比下滑2%,这也是自今年4月以来,连续5个月出现价格下滑;同比则跌10.9%。

来自克而瑞福州机构的统计数据显示,8月,福州五城区整体认购量环比上涨5%,同比下滑2.7%。

从成交结构来看,8月福州楼市呈两极分化的态势。数据显示,福州五城区中,成交总价在100万~

150万元的刚需房源成为成交主力,占比高达20%,是网签占比最高的总价段,也是该总价段近年来月度高位。而另一方面,总价在500万元以上的高端改善盘同样表现突出,占比高达18%,像建发瑞

云、保利西悦、建发灏云、榕发誉湖等项目。

业内人士介绍,这一态势的背后,说明价格优势明显的刚需盘和地段优势明显的高端盘,成为当下福州楼市中的成交主力。